

**Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку.
№23 (журналы).-07.02.2014г.**

Инновации в образовании.-№9.-2013г.

Барышникова М. и др.- Единые типологические характеристики моделей образовательных кластеров.

Статья посвящена вопросам выявления единых типологических характеристик образовательных кластеров, которые различаются по задачам, решаемым в рамках кластерного партнерства, роли каждого из участников кластерного взаимодействия, особенностям институциональной среды, роли государственных органов исполнительной власти в формировании и функционировании кластеров, отраслевой специализации и территориальной связанности. На основе единых типологических характеристик разработаны базовые модели формирования и развития образовательных кластеров.

Колосова Л., Толоконников С.- Формирование информационно-технологической компетенции личности студента экономического факультета в образовательном пространстве вуза.

Статья посвящена формированию информационно-технологической компетенции личности студента экономического факультета в образовательном пространстве вуза. Рассматривается модель формирования информационно-технологической компетенции личности студента экономического факультета. В статье особое внимание уделяется процессу обучения информационным технологиям и их влиянию на развитие личности студента и формирование его компетенции.

Марченко И.- Востребованная политика в организации деятельности магистратуры.

В статье рассмотрены актуальные вопросы стратегии и тактики в организации успешной деятельности института магистратуры в современной России. Теория и практика деятельности по подготовке магистров далеки от совершенства. Завтрашний день магистерского образования видится как политика целенаправленного осуществления системных мер по обеспечению такого совершенства.

Муругова Е.- Командная работа как фактор развития социального капитала образовательной организации.

В статье предлагается нестандартный подход к развитию социального капитала посредством командных форм организации труда. Акцентируется внимание на возможности формирования социального капитала средствами образования. Анализируются причины недостаточного использования командной работы в педагогической деятельности. Представлена уровневая модель социального капитала образовательной организации. Командная работа осмысливается с точки зрения социокультурного измерения.

Носс И.- Интерпретативная проекция как метод оценки личности в профессиональной диагностике кадров.

В статье представлена характеристика наиболее популярных интерпретативных проективных методик: тест тематической апперцепции Г. Мюррея, методика рисуночных фрустраций С. Розенцвейга и ее формализации. Рассматривается система диагностики личности и особенности интерпретации результатов тестирования. Даются рекомендации применения интерпретативных проективных тестов в ситуации личностно-профессиональной экспертизы кадров. Приведены авторские разработки модификации

данного вида технологий ФТФ-1, ФТФ-2 и ФТФ-3. Выявлены соотношения целостных представлений о поведении людей в сложных, фрустрационных ситуациях с виртуальными поведенческими реакциями. Определены типы рассогласований между реальными поведенческими реакциями и виртуальными, конвенциональными представлениями о поступках.

Стратегический менеджмент.-№4.-2013г.

Степанович И., Милошевич Д.- Концептуальная дифференция и интеграция стратегии и бизнес-модели.

Цель данной статьи¹ — концептуальная интеграция понятий «стратегия» и «бизнес-модель». Для ее достижения используется теоретический метод. Стратегия представляет собой общую структуру, в рамках которой изменяются бизнес-модели. Каждая бизнес-модель соответствует ряду функциональных стратегий, т.к. фактически является сечением бизнес-стратегии. Данный вывод можно понять, только взглянув на процесс формирования стратегии с определенной точки зрения, а именно применяя реактивный подход.

Фидельман Г.- Менеджмент систем. Кросс-группа.

В данной статье описывается важнейший инструмент понимания и улучшения систем — кросс-группа. Показано, какие этапы должна пройти группа, чтобы решение было качественным и соответствовало принципу Деминга о подавляющем доминировании системных факторов в возникновении нежелательных явлений в компании. Приведены техники, требуемые на каждом этапе работы, и показатели качества каждого из этапов.

Кузнецов А.- Применение стратагем в современном бизнесе (часть 2).

Данная статья продолжает тему, начатую в предыдущем номере. Мы разберем еще несколько классических стратагем, изучим ключевые элементы и их взаимосвязь, а также выявим особенности каждой из стратагем с позиций системной динамики.

Жданкин Н.- Инновационные подходы при выборе стратегии развития предприятия.

В статье рассматривается возможность выбора эффективной стратегии развития компании через анализ ключевых факторов внутренней и внешней среды посредством весовой матрицы. Для нейтрализации эмоционально-психологического состояния владельцев и топ-менеджеров используется метод парных сравнений при выборе вариантов стратегии, который позволяет компании получить новые конкурентные преимущества и мощный импульс для завоевания лидирующих позиций на рынке при реализации данной стратегии.

Пашкус Н.- Стратегии инвестирования на арт-рынке: особенности оценки и подходы к ней.

Данная статья посвящена проблеме стратегического управления инвестициями на арт-рынке. В работе предлагается использование матричного метода исследования стратегической привлекательности инвестиций в арт-объекты и их позиционирования. В статье показана возможность применения данной методики для анализа стратегии аукционных домов и выявления слабых сторон их инвестиционной политики.

Воловников Б.- Разработка маркетинговой стратегии предприятия на основе методов системной динамики.

В статье обоснована целесообразность применения методов системной динамики при формировании маркетинговой стратегии предприятия. На примере одного из наиболее

перспективных рынков потребительских товаров была разработана модель с учетом динамики изменения основных факторов, определяющих его развитие.

Латинская Америка.-№11.-2013г.

Приоритетные направления развития отношений России с государствами Латинской Америки и Карибского бассейна. Материалы парламентских слушаний 13 мая 2013 г. в Малом зале Государственной Думы Российской Федерации состоялись парламентские слушания Комитета по международным делам на тему перспектив развития отношений России с государствами Латинской Америки и Карибского бассейна. Был представлен самый широкий состав участников, высказаны конструктивные мнения и весомые экспертные оценки. В материале приведен отчет об этом значимом мероприятии.

Российско-ибероамериканский диалог на берегах Невы.

В материале анализируется содержание научных дискуссий, состоявшихся в ходе международной конференции «Россия и Иbero-Америка в глобализирующемся мире: история и современность».

Шестопал А.- Ибероамериканистика: смена поколений — смена парадигм. К 70-летию В.М.Давыдова.

В основе статьи — доклад автора на международной конференции «Россия и Иbero-Америка в глобализирующемся мире: история и современность», состоявшейся в Санкт-Петербурге в сентябре 2013 г. В материале рассматриваются особенности формирования, развития и смены поколений в отечественной и зарубежной ибероамериканистике второй половины XX — начала XXI вв., их отличия и преемственность.

Хадорич Л.- Координационные механизмы в области обороны и безопасности Западного полушария.

Завершение холодной войны для Западного полушария означало существенные трансформации в политико-идеологических основах функционирования межамериканской системы, которая избавилась от довлеющей «коммунистической угрозы» и могла быть переориентирована на решение региональных проблем. Демократизация политических режимов в регионе привела к переосмыслению традиционной повышенной роли военных. Встал вопрос об установлении гражданского контроля над вооруженными силами.

Шереметкер В.- Инвестиционное сотрудничество Китая со странами Латинской Америки.

Статья посвящена главным тенденциям инвестиционного сотрудничества Китая со странами Латинской Америки в период 2009—2012 гг. В ней перечислены основные отрасли, в развитие и освоение которых Китай вкладывает средства, приведены крупнейшие сделки и инвестиционные проекты; проанализированы проблемы и противоречия, возникающие между представителями Китая и латиноамериканских государств.

Вирхилио Альварес Арагон.- Ограничения демократии в постконфликтном обществе.

В данной статье автором рассматриваются исторические и современные подходы к демократии, дается оценка нынешней ситуации в Гватемале с точки зрения развития демократических принципов.

Архангельская А.- Бразилия в Африке: история, политика, экономика.

Статья посвящена анализу развития отношений между Бразилией и странами Африки в историческом, политическом, экономическом, культурном и других аспектах. Процесс развития этих отношений, кроме очевидного политического и экономического потенциала, дополняется тем, что фактически стороны в своем диалоге представляют крупнейшие регионы развивающегося мира — Южную Америку и Африку.

Хейфец В.- Кадровая школа без кадров.

В предложенной автором статье рассмотрены вопросы исследования истории школ Коминтерна, задачей которых была подготовка кадров для левого движения Латинской Америки.

Дистанционное и виртуальное обучение.-№12.-2013г.

Ширшов Е.- Дидактика. Электронное обучение. Нейросетевые технологии. Современные тенденции развития.

В статье представлены современные тенденции развития дидактики. Особое внимание уделено методологии и базовым принципам формирования основ дидактики электронного обучения. Осуществлен анализ структуры и содержания, рассмотрены функции и механизм взаимодействия компонентов электронного обучения. На основе анализа литературных источников выявлены направления и педагогические условия, технические средства и технологии организации образовательного процесса в вузе в условиях информатизации общества, которые могут служить базой для дальнейших исследований.

Никитин А. и др.- Подготовка интерактивных Flash-приложений для работы в информационно-образовательной среде.

В статье описывается процедура подготовки и импортирования интерактивного образовательного ресурса, выполненного на основе Flash-технологии, в автоматизированную информационную среду поддержки учебного процесса на платформе Moodle. В качестве такого Flash-приложения рассматривается система разработки графических тестовых заданий, предназначенная для использования при изучении математики в старших классах средней школы. С ее помощью преподаватель может составлять тесты на знание свойств функций и их графиков. Сформированный на основе интерактивного образовательного ресурса SCORM-пакет после импортирования на сервер ИОС автоматически интегрируется в информационно-образовательную среду и оказывается доступным для сетевого использования.

Парфенов Е.- Предпосылки саморазвития личности в дистанционном обучении иностранному языку в контексте личностно-ориентированного обучения.

В статье рассматривается понятие «саморазвитие личности» в контексте философской и психолого-педагогической науки. Сущность процесса саморазвития предстает в разных философских и психологических научных школах, определяется как базовая характеристика для целей, содержания и средств личностно-ориентированного образования. Дается определение саморазвития личности в дистанционном обучении иностранному языку, опытным путем показана эффективность применения дистанционных технологий для саморазвития личности.

Иванченко Д.- Мобильные устройства и сервисы в высшем образовании: основные барьеры и направления развития.

В статье анализируются мировой и отечественный опыт применения мобильных устройств и сервисов в сфере высшего образования. Выявлены основные направления

использования мобильных технологий в студенческой и профессорско-преподавательской среде российских вузов. Определены основные барьеры и актуальные направления развития мобильных образовательных и информационных сервисов.

Белоусов А. и др.- Информационно-технологическое обеспечение виртуальных лабораторий с удаленным доступом.

В статье рассматриваются технологические подходы разработки и использования лабораторий с удаленным доступом. Особое внимание уделяется двум основным вопросам: организации web-базируемого доступа к технологическим параметрам лабораторного оборудования и обеспечение безопасности соединения, которое заключается в организации защищенных каналов связи, разграничении прав доступа и защиты от несанкционированных вмешательств извне.

Попов А. и др.- Организация интерактивной творческой подготовки студентов заочной формы обучения.

Проанализировано состояние высшего образования с позиции подготовки к творческой деятельности. Выявлены особенности организации интерактивных занятий в виде кейс-заданий для студентов заочной формы обучения. Предложена технология интерактивного творческого изучения общетехнических и специальных дисциплин.

Никитина А.- Анализ удобства использования СУБД Microsoft Visual FoxPro 9.0 для создания базы данных.

Статья рассматривает решение проблемы автоматизации ведения базы данных и отчетности организации путем создания приложения с помощью реляционной СУБД Microsoft Visual FoxPro 9.0. Работа содержит описание этапов разработки приложения и описание моделей (инфологическая, даталогическая, физическая), которые необходимо спроектировать, для реализации этих этапов. В результате анализа этапов можно сделать вывод об удобстве и простоте создания приложения с использованием именно описанной СУБД, и выявить ряд других преимуществ (возможность экспортировать/импортировать данные, взаимодействие с другими базами данных, высокая скорость работы и др.).

Леган М.- Разработка мультимедийных электронных образовательных ресурсов в Новосибирском техническом университете.

Статья посвящена вопросам разработки интерактивных мультимедийных образовательных ресурсов на основе технологий электронного обучения. Рассмотрены задачи и функции членов временных творческих коллективов, организованных в НГТУ для создания мультимедийных образовательных ресурсов (МЭОР).

Таммемяге А.- Разработка интерактивной системы для ориентирования в зданиях университета, на примере НИУ ИТМО.

Описываются интерактивные карты, которые пользуются всё большей популярностью в связи с появлением планшетов и смартфонов. Производится сравнение реализаций алгоритмов Дейкстры и Йена. Проведен анализ их производительности и построены графики отражающие скорость выполнения алгоритмов. Рассматриваются особенности веб-приложения для ориентирования в зданиях университета.

Социс.- №12.-2013г.

Левашов В.- Риски устойчивого социально-политического развития.

В статье обсуждаются генезис и структура социально-политических рисков в контексте процессов глобализации, в том числе проблема растущей бедности. На основе результатов социологического мониторинга рассматриваются актуальные проблемы и тенденции современной России.

Козырев Г.- Жертва и конфликт. Социально-антропологический анализ.

В статье предпринята попытка социально-антропологического анализа понятия и сущности «жертвы» как одного из ключевых элементов в конструировании социальной реальности, в создании и разрешении виртуальных и реальных конфликтных ситуаций. При этом акцент сделан на обосновании органической обусловленности таких понятий как «жертва» и «конфликт».

Краснопольская И., Солодова Г.- Социальное конструирование этничности.

Представлено понимание этничности как социально сконструированного маркера различий, организующего и объясняющего характер социальных взаимодействий. Конструирование предполагает процесс категоризации и приписывания смыслов наблюдаемым признакам, их фиксацию как этничности. Вместе с тем существуют сложности с четким пониманием критериев действительности этничности как социального конструкта. Важны поиск и анализ механизмов, лежащих в основе активизации социальной природы этничности: выделение социальных полей и практик, в которых этничность используется как социальный конструкт. Предложено возможное решение проблемы операционализации этничности как социального конструкта, показаны социальные поля, в которых он функционирует.

Кыдыралина Ж.- Языковая политика в Казахстане как инструмент консолидации нации.

Дается обзор современной языковой ситуации в Казахстане в связи с проблемой формирования гражданской идентичности казахстанцев. Повышение статуса и расширение сферы применения государственного языка, реализация взвешенной и разумной политики рассматриваются как важнейшие факторы консолидации казахстанской нации.

Кутейников А.- От социологии международных отношений к социологии мировой политики.

В статье излагается история становления и развития социологии международных отношений как одного из направлений отечественной социологии. Стремительное развитие международных процессов и постоянное приращение научного знания способствуют формированию социологии мировой политики, имеющей тенденцию стать новой отдельной отраслевой социологией.

Савельев Ю.- Основные типы участия в общественной жизни Европейских стран.

На основе данных третьей (1999-2001) и четвертой (2008-2010) волн Европейского исследования ценностей проведен сравнительный анализ уровня участия в европейских и постсоветских обществах. Сделан вывод о доминировании «контролируемой элитой» политической активности в Беларуси, России и Украине и о слабой связи политического участия граждан этих стран с эмансипационными ценностями.

Шафранов-Кузнецов Г.- Исследовательский потенциал и социальное самочувствие аспирантов в условиях кризиса российской аспирантуры.

В данной статье рассматривается исследовательский потенциал и социальное самочувствие аспирантов. Обосновывается актуальность создания академической

аспирантуры (аспирантуры «полного дня»). Проведен анализ сложностей обучения в аспирантуре и способов их разрешения.

Майорова-Щеглова С.- Лекции в социологическом образовании: проблемы и новые технологии.

В предложенном материале обосновываются авторские подходы к проблемам и технологиям проведения лекций в социологическом образовании. Описываются изменения функций и введение в практику новых форм лекций – навигаторов, проблемных, инструментальных, предлагаются некоторые конкретные приемы лекционной деятельности.

Воробьева И.- Новые образовательные стандарты подготовки социологов: опыт реализации и проблемы.

Рассматриваются подходы к анализу современных образовательных стандартов подготовки социологов. Описываются проблемы и противоречия реализации принципов болонской системы в российском образовательном пространстве. Обосновывается необходимость взаимодействия и сотрудничества вузов при подготовке социологов.

Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№2.-2014г.

Викулов С., Хрусталева Е.- Методология оценки экономической эффективности мероприятий по повышению военной безопасности мероприятий.

В статье определяется экономическое содержание боевого потенциала и боевой готовности войск, выполнены анализ и прогнозирование затрат на войсковые мероприятия, проведена оценка эффективности различных видов военно-экономической деятельности, предложена концепция интегрального критерия эффективности расходов на оборону.

Важенин С.- Траектория территориальной конкуренции в экономическом пространстве.

В статье дана оценка развития территориальной конкуренции в России и ее регионах, выявлены приоритетные цели соперничества территорий в современном экономическом пространстве. Сделан вывод о том, что уровень территориальной конкуренции остается недостаточно высоким, а одним из знаковых последствий эволюции территориальной конкуренции в XXI в. становится конкурентное сосуществование территорий.

Альпидовская М.- Содержание и тенденции преобразований отношений собственности в современной России.

В статье сделана попытка охарактеризовать основные процессы перераспределения собственности в России за последние два десятилетия. Авторы дают краткое описание главных составляющих трансформации отношений собственности, тенденций их развития, представляют свою оценку сложившемуся в нашей стране рентно-сырьевому принципу функционирования национальной экономики.

Савина Т.- Институт корпоративной ответственности как инновационный социально ориентированный проект.

Ориентация экономики России на инновационный путь развития, проблема социальной защиты наемных работников, процессы глобализации экономики, высокая роль нематериальных факторов в достижении экономического роста и другие проблемы определили необходимость институционализации концепции корпоративной социальной

ответственности (КСО). В настоящей работе выявлены факторы, сдерживающие развитие КСО, предложены и обоснованы конкретные действия и меры, необходимые для развития института КСО в современной России.

Гречко М.- Диагностика состояния и перспектив секторов генерации знаний экономики России в контексте перехода к инновационной модели развития.

В статье предложена система аргументов, доказывающих, что инновационный путь развития национальной экономики в современных условиях является единственно возможным для России. Предлагаемый путь заключается в блокировании неинновационных источников экономического развития и стимулировании использования инновационных, в первую очередь - развития человеческого потенциала.

Курунина Е.- Исследование уровня кооперации в инновационной сфере.

Кооперация в инновационном секторе имеет особое значение для эффективного функционирования национальной экономики. В статье рассмотрены основные аспекты кооперации в рыночной экономике, сделан обзор стимулирующих факторов и проблем кооперации в инновационной сфере, проведена оценка уровня кооперации в сфере инноваций.

Экономический анализ: теория и практика.-№2.-2014г.

Федорова Е.- Идентификация кризисных периодов в странах СНГ на базе индекса давления на валютный рынок (EMPI) и модели с марковскими переключениями MS-DR.

Проведено исследование по идентификации кризисных периодов на примере стран СНГ на основе индекса давления на валютный рынок. Предлагается использовать динамическую регрессионную модель с марковскими переключениями MS-DR, позволяющую определять критические границы индекса валютного давления. Полученные в работе результаты можно использовать для прогнозирования кризиса для стран СНГ, в том числе и для России.

Олейник С.- Нефинансовые резервы стимулирования инновационной активности бизнеса.

Мероприятия по развороту экономики в сторону инновационного развития должны носить всеобъемлющий характер. Наряду с финансовыми мерами не меньшее значение имеет устранение избыточности контрольных полномочий регулятора, не требующее расходов государственного бюджета. В статье предметно рассмотрены два положения налогового и таможенного законодательства, создающие организационные и финансовые барьеры на пути реализации продуктивных инноваций на внешний рынок, оптимизация которых не ухудшит качество контрольной функции, но будет способствовать росту инновационной активности.

Киселева И.- Оценка рисков с учетом влияния человеческого фактора.

В статье отмечается, что неотъемлемой составляющей профессионального управления рисками является определение сущности объекта управления в сфере экономики. Поскольку отечественная теория управления рисками находится в стадии формирования, то проблема четкого всестороннего определения понятия "риски" приобретает в настоящее время особую актуальность. В статье рассматривается наряду с экономическими прогнозами рисков и человеческий фактор при принятии решений. Важными показателями являются статус и позиция человека в социуме, а также его социальное самочувствие. Проведен анализ методов оценки рисков, сделан вывод о

необходимости разработки новых моделей и методов управления рисками с учетом человеческого фактора.

Талалужкина Ю.- Анализ качества жизни населения в России.

В статье рассмотрена эволюция отечественных оценок качества и уровня жизни, приведены особенности современной государственной деятельности по изучению качества жизни на основе социальных стандартов, а также по исследованию мнения населения об удовлетворенности жизнью как составной части качества жизни.

Анисимова Т.- Методика проведения энергоэкономического анализа деятельности предприятия в системе энергетического менеджмента.

В процессе реализации системы энергетического менеджмента, предусмотренной международным стандартом ISO 50001, отечественные предприятия сталкиваются с рядом трудностей. В большей степени они вызваны отсутствием методического обеспечения по внедрению системы. Автором предлагается методика проведения энергоэкономического анализа деятельности предприятия, которую можно использовать в процессе реализации системы энергетического менеджмента на промышленных предприятиях.

Шкитов С.- Верификация модели национальной конкурентоспособности М. Портера на примере стран БРИКС.

Несмотря на различия в понимании национальной конкурентоспособности, внимание экономического сообщества привлекает противоречие между постепенным ростом производительности труда, качеством жизни населения и снижающимся уровнем конкурентоспособности российской экономики, зафиксированном в многочисленных рейтингах, публикуемых международными экономическими организациями. В работе сравниваются показатели уровня национальной конкурентоспособности, качества жизни населения и производительности труда экономик стран БРИКС в пятилетнем временном интервале. Сделан вывод о том, что между исследуемыми показателями отсутствует прямая зависимость, тем самым ставится под сомнение одно из фундаментальных положений современной теории национальной конкурентоспособности М. Портера.

Жанатауов С.- Анализ будущих дебиторской и кредитной задолженностей муниципалитетов городов.

Статья посвящена выявлению видов будущих задолженностей в бюджетах городов, что позволит предотвратить социальные катаклизмы (банкротство, безработица, преступность, отток населения) за счет раннего выявления видов и размеров будущих (в том числе отложенных) задолженностей и принять превентивные меры городским властям. Дано описание применения факторной модели для извлечения долей будущей кредиторской и дебиторской задолженностей из значений текущих отчетных показателей бюджетов городов, что важно для оценки будущего финансового состояния каждого города в отдельности.

Международное публичное и частное право.-№6.-2013г.

Расследование обстоятельств грузинско-югоосетинского вооруженного конфликта (Интервью со старшим следователем по особо важным делам при Председателе Следственного комитета России генерал-майором юстиции- А.Дрымановым.

В Следственном комитете при прокуратуре Российской Федерации (название на тот период времени) 08.08.2008 было возбуждено уголовное дело по факту убийства на территории Республики Южная Осетия военнослужащих миротворческого батальона от

Российской Федерации из состава Смешанных сил по поддержанию мира в зоне грузинско-югоосетинского конфликта. В интервью со старшим следователем по особо важным делам при Председателе Следственного комитета России генерал-майором юстиции Александром Александровичем Дрымановым характеризуются некоторые итоги расследования обстоятельств грузинско-югоосетинского вооруженного конфликта августа 2008 г.

Русинова В.- Децствие международного права человека в отношении неправительственной стороны вооруженного конфликта.

Долгое время считалось, что неправительственная сторона вооруженного конфликта обязана соблюдать основные права человека только в том объеме, в котором они содержатся в источниках международного гуманитарного права. Анализируя действующие международные договоры и обычаи, практику государств, а также представленные в науке международного права точки зрения, автор делает вывод о том, что происходит формирование нового международного обычая, в силу которого – в той части, в которой это объективно возможно, – международное право прав человека распространяется и на осуществляющие элементы государственной власти неправительственные организованные вооруженные группы, являющиеся стороной вооруженного конфликта.

Алиев Э.- Международный трубопроводный транспорт: правовые аспекты.

Современные международные транспортные правоотношения во многом предопределены тем обстоятельством, что транспортная, в т.ч. трубопроводная, промышленность как самостоятельная отрасль материального производства выступает по отношению к другим отраслям как складывающийся в единую систему международный транспортный комплекс, который призван обеспечивать взаимодействие частей соответствующего хозяйственного механизма. Неотъемлемой частью такого международного комплекса является единая транспортная система каждого современного государства, обеспечивающая транспортные связи соответствующих отраслей его экономики. Однако в последние десятилетия, в связи с повышением объемов и значения транспортировки нефти, газа и продуктов их переработки, возникает все большая потребность включения в транспортную систему нового элемента – трубопроводного транспорта, представляющего собой самостоятельный вид транспорта, предназначенный для транспортировки по трубам газообразных и жидких веществ.

Варавенко В.- Типовые договоры Международной федерации инженеров-консультантов (FIDIC): общее и особенное.

В статье проанализированы общие характеристики типовых договоров Международной федерации инженеров-консультантов (FIDIC), основанные на традициях общего права, а также их различия, обусловленные спецификой различных типов международных строительных проектов. Сделан вывод о целесообразности дифференцированного подхода (применение права разных стран к отдельным частям договора) к выбору права, применимого для регулирования договорных отношений, складывающихся на основании этих типовых договоров.

Касаткина А.- Современное правовое регулирование международных железнодорожных перевозок пассажиров и багажа.

Настоящая статья посвящена рассмотрению современной нормативно-правовой основы регулирования международных железнодорожных перевозок пассажиров и багажа. В рамках настоящей статьи проводится детальный анализ национально-правового и

международно-правового регулирования перевозок пассажиров и багажа на железнодорожном транспорте.

Ранчинская П.- Проблема адаптации субъектов коммерческого права России в свете вступления России во Всемирную торговую организацию (ВТО).

Несмотря на многолетнюю подготовку, вступление России в ВТО высветило ряд проблем адаптации предпринимательского сообщества к существенным переменам в российском законодательстве. Помимо новых законов, субъекты коммерческого права столкнулись с проблемой неполного соответствия российских законов международным, новыми видами нарушений законности, острой нехваткой транспарентности в российском обществе и другими особенностями переходного периода.

Скаков А., Уваров И.- Определение приоритетов в организации пенитенциарной профилактики в Республике Казахстан.

В статье рассматриваются проблемы пенитенциарного рецидива в уголовно-исполнительных учреждениях Республики Казахстан. На основе специально-криминологического исследования авторы пытаются выработать систему приоритетных направлений организации пенитенциарной профилактики.

Ван Цзычэн, Чжан Цзюэ.- Эволюция современной концепции «обслуживающее правительство КНР».

Понятие «обслуживающее правительство» возникло в научных кругах китайского общества, с надеждой взирающего на созидание китайского правительства. Однако сведения о том, кто же первый предложил такую концепцию, в настоящее время неконкретны и зачастую ошибочны. Путем исследования имеющихся литературных источников и документов нам предстоит выяснить: концепция «обслуживающее правительство» является плодом совместных исследований ученого сообщества Китая.

Административное право и процесс.-№11.-2013г.

Манохин В.- Дополнения к структуре административного права.

В статье рассматриваются вопросы современного состояния административного права как научной и учебной дисциплины. Основной акцент делается на проблемы развития таких институтов административного, какими являются: организация внутреннего управления в органах исполнительной власти; дискреционные полномочия исполнительной власти; государственная служба.

Мамедов А.- Глобальное административное право.

Глобализация объективно ведет появлению наднациональных/транснациональных элементов правового регулирования. Кроме того, следует иметь в виду, что процесс глобализации усилил взаимосвязи между национальным правом государств и международным правом. Все больше вопросов внутренней юрисдикции передаются государствами под международно-правовое регулирование. В условиях глобализации в развитии административного права проявляется тенденция формирования глобального административного права.

Уманская В.- Правовые основания приятия правовых актов федеральных органов исполнительной власти.

В статье исследуются законодательно установленные основания принятия правовых актов органов исполнительной власти. Рассматриваемые основания могут выступать в качестве

необходимых условий для формирования обязанности органов исполнительной власти по изданию правовых актов.

Понаморенко В.- Об актуальных направлениях совершенствования регуляторной политики в целях создания Международного финансового центра в России.

Статья посвящена анализу современного понимания регуляторной политики в отношении финансового сектора и, в частности, в отношении создания в России международного финансового центра. Формулируются предложения по совершенствованию регуляторной политики в целях создания в России международного финансового центра.

Алексеевская Е., Гутникова А.- Базовые принципы осуществления надзора за применением норм права органами исполнительной и судебной власти: миф или реальность?

В статье рассматривается проблема обеспечения единого стандарта прав, свобод и законных интересов человека при реализации контрольных и надзорных полномочий органами (судебной и исполнительной) государственной власти с позиций международного права.

Чабан Е.- Административное усмотрение: понятие и особенности.

В работе проводится разграничение административного и судебного усмотрения, выделяются особенности, присущие административному усмотрению, предлагается научное определение понятия указанного вида усмотрения, осуществляемого в системе государственного управления.

Корякин И.- Административно-правовое обеспечение деятельности судов общей юрисдикции в субъектах Российской Федерации.

Статья посвящена вопросам административно-правового обеспечения деятельности судов общей юрисдикции в субъектах Российской Федерации. Система Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации несет основную нагрузку в планировании, организации и координации организационного обеспечения деятельности судов. Работа осуществляется в строгом соответствии с законодательством Российской Федерации.

Невский С.- Закавказская полицейская стража.

Рассматриваются вопросы организации деятельности Закавказской полицейской стражи, образованной в 1899 г. вместо ряда полицейских формирований в Закавказье. Уделено значительное внимание кадровым и материальным вопросам деятельности Закавказской полицейской стражи, а также ее участию в противодействии преступности в регионе.

Конин Н., Соколов А.-Международно-правовые основы применения мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях.

В статье анализируются различные принципы международного права и их влияние на правовую природу мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях. По мнению авторов статьи, основополагающие общеправовые принципы международного права проявляют себя в законодательном установлении мер обеспечения производства по делам об административном правонарушении, определяя пределы, размеры и направление их принудительного воздействия на права и свободы личности.

Анисимов Р., Иванов В.- Административно-правовая деятельность участкового уполномоченного полиции по противодействию экстремизму.

Вопросы безопасности и противостояния экстремизму становится все более актуальными. Борьба с этим видом может стать более эффективной, если она будет вестись комплексно. В числе составляющих комплексности стоят проблемы создания доброкачественной правовой основы и комплексного пересмотра нормативной базы, и вести работу по обеспечению пресечения экстремизма на местах.

США и Канада: экономика, политика, культура.-№12.-2013г.

Пороховский А.- Долговой феномен американской экономики.

В статье рассматривается американский долговой феномен как следствие экономического кризиса 2007-2009 гг. Показано, что американское лидерство в мировой экономике помогает США решать свои проблемы. Но американцы обеспокоены быстрым ростом государственного долга и усилением мировой конкуренции в разных сферах.

Васильев В.- Экономические кризисы и циклы солнечной активности (исторические прецеденты и современные взгляды).

В статье анализируется теория равновесия солнечных пятен, предложенная в начале 1980-х годов видными американскими экономистами Д.Кассом и К.Шелом, которая фактически явилась «реабилитацией» взглядов Д.Джевонса. Работы этих двух экономистов повлекли за собой «революцию солнечных пятен» применительно к современным теориям экономического равновесия и генезиса экономических циклов. Эта «революция» способствовала фактическому возрождению представлений Джевонса о корреляционной и, возможно, причинно-следственной связи между циклами солнечной активности и экономическими спадами, регулярно проявлявшими себя в экономике США на протяжении XX века и в начале XXI века.

Багрянцева А., Соколов В.- Экономическое развитие регионов в Канаде: роль федерального центра.

Статья посвящена вопросам политики регионального развития и выравнивания экономического положения регионов в Канаде. Раскрываются основные этапы истории и механизмы финансовой поддержки регионов на современном этапе. Дана характеристика институциональных основ канадской политики регионального развития.

Роговский Е.- «Государарево око»: аудит Пентагона.

В данной статье рассматривается проблема распределения и финансирования государственных заказов на вооружение и военную технику, а также система контроля за выполнением федеральных заказов частными компаниями-подрядчиками.

Батюк В.- Африка в американской стратегии локальной войны.

В последнее время растет интерес официального Вашингтона к Африканскому континенту. Свидетельством этого интереса стало образование Африканского (АФРИКОМ). Именно ему предстоит опробовать на практике новую концепцию Пентагона – развертывание «регионально адаптированных» бригад. Военнослужащие этих подразделений получают возможность более углубленно ознакомиться с языком и культурой того региона, к которому они приписаны.

Носов М.- США и начало японской агрессии в Китае: прелюдия второй мировой войны.

Кризис в отношениях между Вашингтоном и Токио нарастал в условиях дальнейшего развития японской агрессии против Маньчжурии, милитаризации Японии и ее выхода из Лиги Наций и заключения таких международных соглашений как Пакт Бриана – Келлога

(1928г.) и Вашингтонские и Лондонские соглашения по морским вооружениям. Закончился этот период в июле 1937 года, когда «Маньчжурский инцидент», а именно так Япония назвала начавшуюся в сентябре 1931 года необъявленную войну с Китаем, превратился в японо-китайскую войну 1937-1945 гг., переросшую в Тихоокеанскую войну.

Теняков И.- Публикации в экономических журналах США: основные тенденции.

В статье систематизированы основные тенденции, характеризующие публикации в ведущих научных экономических журналах США за последние 50 лет. Отмечены изменения в демографических характеристиках авторов публикаций, в области предмета и метода экономических исследований, в условиях публикаций. Выделены техноэкономические, социальные и институциональные факторы, которые привели к указанным изменениям.

Международная жизнь.-№12.-2013г.

Крамаренко А.- Смотреть на сучок в глазе брата твоего.

Стивен Сестанович, спецпредставитель США по новым независимым государствам в администрации Президента Билла Клинтона, 4 ноября 2013 года на страницах газеты «Файнэншл таймс» предрек скорый полный провал внешней политики России. С.Сестанович не скрывает причины такого предсказания, то есть ему просто не нравится успех российской дипломатии, добившейся кардинального улучшения положения дел в реагировании международного сообщества на сирийский кризис

Бажанов Е.- Россия и Запад.

Является ли Россия партнером Запада? Этот вопрос звучит на протяжении столетий как внутри России, так и на Западе. Еще в XIII веке Папа Римский благословил немецких крестоносцев на политическое и духовное подчинение Балтии, а затем и Руси.

Галым Оразбеков.- Внешнеполитическим шагам Казахстана – 22 года.

22 года назад Казахстан был практически неизвестен миру. Некоторые авторитетные специалисты и эксперты ставили под сомнение независимое будущее молодого государства, обладавшего огромной территорией, слабой экономикой и немногочисленным населением.

Иващенко Г.- Россия идет на Восток. Возможности, вызовы, задачи.

2013 год стал для России во многом годом Азии. В нынешнем году последовали российско-китайский и российско-индийский саммиты в Москве, участие В.Путина в саммите АТЭС на острове Бали, ноябрьские визиты В.Путина в Ханой и Сеул, российско-японские переговоры в формате «два плюс два» (министров иностранных дел и обороны) и целый ряд других встреч на высшем и высоком уровнях.

Кравченко И.- Альтернатива для Германии – итоги политического блицкрига.

Настоящей сенсацией этой осени стал блицкриг молодой партии консерваторов-евроскептиков Альтернатива для Германии (АдГ), отвоевавшей 4,7% голосов и вплотную подступившей к пятипроцентному квалификационному барьеру для прохождения в парламент страны.

Давыденко А.- Россия укрепляет связи с северными соседями.

2-5 декабря 2013 года состоялся официальный визит делегации российских сенаторов во главе с председателем Совета Федерации Федерального Собрания РФ В.И.Матвиенко в

страны Северной Европы . Насыщенная программа визита включала встречи с руководителями, главами правительств и парламентов Швеции, Финляндии и Норвегии.

Оганесян А.- Украина – Китай: «третья альтернатива»?

Если Китай активно включится в геополитическую игру в «треугольнике» Европа - Украина - Китай, то России придется иметь дело с новыми реалиями не только на Украине, но и в странах СНГ.

Жиль Реми.- Европейский союз: препятствие для создания Большой Европы?

Определение «Большая Европа» до сих пор остается весьма неустойчивым . Де Голль рассматривал эту проблему с географической и исторической точек зрения, полагая, что Европа раскинулась от Атлантики до Урала. Но десятилетия спустя некоторые умы все еще задаются вопросом о принадлежности России к Европе.

Долматова С.- Как глобальная идея устойчивости развития могла стать национальной идеологией постсоветской России.

Нередким явлением стала критика капиталистической модели в ее неолиберальном виде в отличие от «нулевых», и особенно 90-х годов XX века , когда эта тема была практически табуирована мейнстримом при сильнейшей информационной и политической его поддержке.

Смирнов Н.- «Мягкая сила» молодежи в действии.

Молодежь испокон веков была наиболее восприимчивой к новым идеям , взглядам, концепциям. Например, студенты, получающие образование за границей, довольно часто, возвращаясь домой , становятся самыми эффективными проводниками политики и культуры той страны, где они учились.

Хлестов О.- Верховенство международного права в международных и внутригосударственных отношениях. Российская доктрина международного права.

На международной арене постоянно происходит множество событий . Одни затрагивают интересы нескольких государств или группы государств, а другие - всех членов мирового сообщества. К числу последних относится признание верховенства права на национальном и международном уровнях. Что касается международных отношений , то речь идет о признании в них верховенства международного права.

Котляр В.- Война в Сирии в свете норм международного права о применении государствами силы в международных отношениях.

С прекращением существования СССР на свет появляется концепция так называемой «гуманитарной интервенции», в соответствии с которой США и другие страны НАТО попытались присвоить себе право по собственному усмотрению и в обход СБ ООН проводить военные операции по всему миру под «гуманитарным» предлогом.

Светличный В.- Краткий очерк истории российского дипломатического представительства в Крымском ханстве.

В 2013 году исполняется 250 лет со дня учреждения дипломатического представительства России в Крыму. Однако история развития дипломатических отношений между Крымским ханством и Россией насчитывает не одно столетие.

Закон и право.-№1.-2014г.

Энтина Е.- Геополитический проект России по построению Евразийского союза.

На протяжении длительного времени страны, входившие некогда в СССР, существовали в единой с Россией хозяйственной системе. Распад СССР привел к ее разрушению. Содружество Независимых Государств, созданное на месте Советского Союза, выполнило поставленную перед ним задачу мирного развода и диалога республик. Тем не менее СНГ оказалось неэффективным для решения задач налаживания более глубокого интеграционного типа сотрудничества. К концу 2000-х годов в поисках широких и емких рынков Россия возвращается к пониманию необходимости восстановления того экономического пространства, на котором она исторически привыкла оперировать. Одним из ее наиболее амбициозных проектов становится создание Евразийского союза (ЕАС). Интеграционный потенциал этого геополитического проекта действительно высок. Не меньше и сложностей на пути его реализации.

Карпович О.- Некоторые проблемы управления конфликтами в современных локальных войнах.

В данной статье автором рассматриваются особенности эффективности воздействия технологий управления конфликтами в современных локальных войнах, а также проведена их соответствующая классификация.

Астапенко П.- Спортивная безопасность и спортивные угрозы: концептуальные основы и превентивная деятельность полиции. На примере земли Северный Рейн – Вестфалия, ФРГ.

Статья посвящена рассмотрению современных механизмов обеспечения общественного порядка (безопасности) в период подготовки и проведения спортивных мероприятий. Предметом анализа является немецкая модель обеспечения спортивной безопасности. Основное внимание уделено анализу Национальной концепции спорта и безопасности (2011), а также вопросам обеспечения безопасности во время подготовки и проведения футбольных матчей. В статье формулируются и рассматриваются понятия «спортивная безопасность» и «спортивные угрозы». Делается вывод, что спортивные угрозы вышли за территорию спортивных объектов и состязаний; спортивные состязания являются фоном и поводом, посредством которых продуцируются события противоправного характера. Статья содержит обобщенную информацию, имеющую актуальное значение в свете подготовки и обеспечения безопасности Чемпионата мира по футболу 2018 года.

Рейдкоус В.- Правовые основы введения в Украине правового режима чрезвычайного положения.

В предложенной Вашему вниманию статье авторами анализируются правовые основы введения в Украине правового режима чрезвычайного положения, кроме того раскрывается его содержание.

Тарасова Е.- Проблемы финансирования политических партий в свете современной электоральной практике.

В данной статье анализируются вопросы, связанные с финансированием политических партий, законодательным закреплением государственного финансирования и механизма его реализации в современной электоральной практике России.

Чернышев А.- К вопросу о понятии конструктивно-правового обеспечения реализации избирательных прав отдельных категорий избирателей.

Статья посвящена исследованию понятия конституционно-правового обеспечения реализации избирательных прав отдельных категорий избирателей. Автором обоснована необходимость введения данного понятия в целях формирования научной основы для дальнейшего совершенствования избирательного законодательства.

Соколов Н.- Централизация законодательства в сфере местного самоуправления на современном этапе. Исторический экскурс.

Предметом статьи является краткий анализ, проведенный в сфере централизации местного самоуправления. Автор делает краткий экскурс в историю законодательного регулирования местного самоуправления, проводит исторические параллели в отношении децентрализации и централизации законодательного регулирования местного самоуправления.

Роман М.- Указы глав Российского государства как инструмент правового регулирования общественных отношений. Историко-теоретический аспект.

В статье рассмотрены указы главы государства, иных органов власти в разные исторические периоды развития России. Выявлена и обоснована идея о том, что указ единоличного либо коллегиального главы государства выступал важной формой нормативного правового регулирования в России.

Колесников Д.- Участие институтов гражданского общества в обеспечении безопасности дорожного движения. Исторический аспект.

В статье рассматривается исторический аспект участия институтов гражданского общества в обеспечении безопасности дорожного движения, обосновывается значимость этого участия. Автор отмечает необходимость как расширения и увеличения числа подобных общественных объединений, организаций в федеральных, региональных и местных органах, осуществляющих координацию деятельности в области обеспечения безопасности дорожного движения, так и оказания государственной организационной, информационной и финансовой поддержки детским и молодежным организациям, другим общественным объединениям в проведении мероприятий по предупреждению дорожно-транспортного травматизма.

Трофимова А.- Международные режимы морской перегрузки грузов. Сравнительно-правовой анализ.

В статье рассматриваются международные правовые режимы морской перевозки грузов, проводится их сравнительный анализ, выявлен наиболее эффективный режим. Автор подробно рассматривает три международных морские конвенции, останавливаясь на причинах их принятия, отличиях, достоинствах и недостатках, обосновывает необходимость и важность международной унификации норм в сфере морской перевозки грузов для более эффективного ее осуществления.

Зубкова Т.- Порядок определения качества товаров. Некоторые принципы арбитражного судопроизводства.

Статья посвящена проблемам законодательного регулирования отношений между покупателями и поставщиками по определению качества товаров и ведению рекламационной работы. Автор рассматривает основные источники правового регулирования этих отношений, анализирует отдельные вопросы арбитражной практики.

В рамках работы дан анализ нормам права и практике их применения, выявлены существующие пробелы в законодательстве. Сформулированы выводы и предложения, направленные на совершенствование правового регулирования отношений по определению качества товаров. Автор рекомендует внести изменения в некоторые нормы Гражданского кодекса Российской Федерации, регулирующие вопросы качества товаров.

Четырус Е.- Недостатки действующего законодательства, регулирующего отношения по страхованию гражданско-правовой ответственности за причинение вреда, и варианты их исправления.

Рассматриваются недостатки действующего законодательства, регулирующего отношения по страхованию деликтной ответственности. Анализируются п. 1 и п. 4 ст. 931 Гражданского кодекса РФ, обосновывается необходимость внесения изменений в данную норму. Дается ответ на вопрос: застрахована ли ответственность лица, заключившего со страховщиком договор обязательного страхования, т.е. страхователя, который является владельцем транспортного средства, если он не указан в полисе в качестве лица, допущенного к управлению транспортным средством. Исследуются проблемы, касающиеся прямого возмещения убытков, предлагаются варианты по их решению.

Куликова Е.- Обычный предпринимательский риск как основание для освобождения от гражданско-правовой ответственности членов органов управления хозяйственных обществ.

В рассматриваемой статье автором проводится анализ такого вопроса, как категории обычного предпринимательского риска, кроме того выделяются, изучаются и обосновываются его критерии (правомерность и обоснованность).

Улья Т.- Проблемы правового регулирования изменения условия договора о месте исполнения обязательства.

В статье рассмотрена проблема изменения условия обязательства о месте его исполнения в связи со сменой места жительства (места нахождения) кредитора в денежном обязательстве, выявлены недостатки законодательного регулирования, неоправданно расширяющие право кредитора в денежном обязательстве на одностороннее изменение условия о месте исполнения.

Мариненко Е.- Обязанности грузополучателя и ответственность за их неисполнение или ненадлежащее исполнение при автомобильных грузовых перевозках.

В юридической литературе грузополучатель нередко именуется третьим лицом, в пользу которого заключен договор (ст. 430 Гражданского кодекса РФ), что исключает возможность наличия у грузополучателя обязанностей. Вместе с тем у грузополучателя имеется ряд важных обязанностей, которые в совокупности с ответственностью рассматриваются в настоящей статье.

Захарян А.- Правовые проблемы регулирования расторжения трудового договора по инициативе работодателя по законодательству РФ и Республики Армения.

Статья посвящена вопросам расторжения трудового договора по инициативе работодателя и их отражению в нормах Трудовых кодексов Российской Федерации и Республики Армения. На основании проведенного анализа выявлены сходство нормативного регулирования данного института, специфические особенности, а также некоторые пробелы законодательства.

Белова Н.- Институт соучастия в уголовном праве России: исторический аспект.

В статье рассматривается институт соучастия в уголовном праве в его историческом развитии — от уголовного права дореволюционной России до современных представлений о соучастии.

Кислицына Н.- Анализ эффективности мер, предпринимаемых специальным представителем генерального секретаря ООН по вопросу о правах человека и транснациональных корпорациях и других предприятиях за период своей деятельности.

В статье исследуются средства (способы), которыми руководствовался Специальный Представитель Генерального секретаря ООН по вопросу о правах человека и

транснациональных корпорациях и других предприятиях в процессе реализации возложенных на него функций. Анализируются следующие средства (способы): ежегодные доклады перед Советом по правам человека и Генеральной Ассамблеей ООН; встречи и консультации; правовые симпозиумы. Основная цель статьи — установить, насколько эффективными оказались вышеуказанные средства (способы) в вопросе защиты прав человека в сфере международного бизнеса.

Микаилов С.- Особенности функционирования системы обеспечения имущественной безопасности и деятельности ее субъектов в зарубежных странах.

Автор на основе анализа нормативно-правовых источников, юридической и специальной литературы рассматривает особенности функционирования системы обеспечения имущественной безопасности в зарубежных странах и раскрывает особенности деятельности их субъектов. Главная особенность деятельности субъектов обеспечения имущественной безопасности в зарубежных странах заключается в том, что, являясь элементами национальных правоохранительных систем, они оказывают существенную и реальную помощь государственной правоохране. Автор делает вывод, что деятельность данных субъектов четко регламентируется и контролируется органами государственной власти, а в ряде стран — и региональными властями.

Батищев О.- Криминалистическая методика и практика расследования преступлений, подследственных дознавателям федеральной службы судебных приставов.

В статье рассматриваются отдельные аспекты деятельности Федеральной службы судебных приставов, связанные с возбуждением уголовных дел и расследованием соответствующих преступлений. Приводятся статистические оценки эффективности уголовного преследования в форме дознания, намечены пути построения криминалистической методики.

Чучунова Н.- Административно-правовой режим оборота ценных бумаг в зарубежных странах.

В статье рассматриваются международно-правовые аспекты становления и правового закрепления административно-правового режима оборота ценных бумаг в зарубежных государствах в современный период. Предметом сравнительного анализа являются нормативно-правовые акты и механизмы государственного регулирования и контроля в сфере оборота ценных бумаг в таких государствах, как США, Япония, Франция, Федеративная Республика Германия, Великобритания.

Санинский В.- Проблемы правового регулирования института малозначительности и его практического применения.

Статья посвящена институту малозначительности, в ней обращается внимание на отсутствие в действующем законодательстве правовых норм, должным образом раскрывающих понятие «малозначительность» и критерии его практического применения. Анализируются позиции высших судебных инстанций, связанных с решением этого вопроса, на основании которых делаются соответствующие предложения по совершенствованию законодательства.

Пашевич М.- Системы выявления кредитного мошенничества.

В статье приведено определение мошенничества, рассмотрены основные формы и виды мошенничества, которые наиболее часто применяются для получения кредита. Описаны

актуальные тенденции развития и критерии эффективности систем по выявлению мошенников в сфере кредитования. На основе изложенного материала сформулирована позиция автора относительно наиболее рационального использования систем по выявлению мошенничества.

Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№3.-2014г.

Сухарев О.- Структурная политика в экономике России: условия формирования.

В статье рассматривается проблема управления структурными сдвигами в экономике. Обозначаются показатели и параметры макроэкономики, которые необходимо учитывать при оценке структурных изменений. Предлагается алгоритм формирования структурной политики в России, обосновывается необходимость и освещаются основные проблемы ее реализации.

Медведева Е., Крошилин С.- Распространение интернет-технологий в России и «гуглизация» сознания молодежи.

Развитие современного общества сложно представить без информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Интернет-технологии напрямую воздействуют на формирование человеческого капитала, становятся источником получения новых знаний. Все большая доступность и возможность повсеместного использования ИКТ делают их влияние на реализацию индивидов очевидным. Люди уверены, что интернет-технологии способны давать необходимый уровень знаний. Это повлекло за собой возникновение такого понятия как "гуглизация" сознания.

Косинова Н., Гунькина А.- Финансовые аспекты государственно-частного партнерства в реализации предприятиями инвестиционной политики региона.

В статье анализируется процесс развития региона. Показаны новые формы финансирования инвестиционных проектов. Отмечено, что инвестиционные проекты имеют как важное экономическое, так и социальное значение для отдельного региона. Иногда государственно-частного партнерства представляет собой единственный выход в финансировании инвестиционных проектов. Государству необходима помощь, которую оно находит в частных капиталовложениях. В свою очередь бизнес заинтересован в новых объектах для инвестирования.

Шевченко И. и др.- Экономико-статистическая оценка влияния деятельности государственных корпораций на экономику регионов и секторов.

В настоящее время необходим рост технологической модернизации экономики промышленности России, требующий новых подходов к управлению, которые бы обеспечили устойчивое инновационное развитие. В статье исследуется инвестиционная активность государственных корпораций на определенной территории, а также влияние этой деятельности на развитие сектора и региона. На основе проведенного анализа доказана сопряженность развития государственных корпораций, высокотехнологичных секторов и территорий расположения предприятий государственных корпораций.

Никулина О., Иванчук В.- Стратегические ориентиры развития международного сотрудничества России и Германии в инновационной сфере.

В статье раскрыты особенности формирования национальной инновационной системы в России и в Германии. Определены основные сферы развития инновационных технологий в сформировавшихся кластерах на территории Германии. Проанализированы формы организации сотрудничества двух наших стран в сфере инноваций. Авторами обозначены

основные стратегические траектории развития международного сотрудничества России и Германии в инновационной сфере.

Бухаров А.- Взгляд на российско-эстонские пограничные отношения сквозь призму национальных интересов.

В статье проведен ретроспективный анализ российско-эстонских пограничных отношений сквозь призму национальных интересов России и Эстонии. Показаны условия и факторы, оказавшие влияние на развитие российско-эстонских пограничных отношений. Сделан вывод о необходимости форсирования договорно-правового процесса установления прохождения российско-эстонской государственной границы и ее закрепления на местности в обоюдовыгодных национальных интересах обоих государств.

Калужский М.- Трансформация цепей поставок в сетевой экономике: приоритеты и перспективы.

Развитие сетевой экономики меняет институциональное содержание экономических отношений. На смену традиционным каналам товародвижения приходят виртуальные сети распределения продукции. В статье раскрываются особенности и механизмы трансформации цепей поставок в электронной коммерции. Отмечено, что от этого зависит сегодня конкурентоспособность российских производителей на глобальном сетевом рынке потребительских товаров.

Экономический анализ: теория и практика.-№3.-2014г.

Пайсон Д.- Конкуренция в ракетно-космической промышленности: время ответственных решений.

Рассматриваются проблемы обеспечения реальной конкуренции при реструктуризации ракетно-космической отрасли. Исследуется роль конкуренции на олигополистических и олигополических рынках, подчеркивается важность сохранения национальной конкуренции в обязательном сочетании с разделением функции заказчика и подрядчика при повышении эффективности космической деятельности. В промышленности национальная конкуренция является необходимым условием институциональной независимости госзаказчика и подрядчиков, в ряде случаев должна быть реализована на уровне проектов, но не продуктов, диктует целесообразность диверсификации и вертикальной интеграции.

Моколов В.- Инвестиционное развитие Республики Мордовия: анализ ситуации и ключевых проблем.

В статье проведен анализ инвестиционного развития региона на примере Республики Мордовия. Проведенная диагностика характеристик и качества инвестиционного процесса позволила определить его слабые стороны, которые потенциально могут стать угрозой для динамичного развития.

Дабиев Д., Ягольницер М.- Комплексная экономическая оценка формирования на северо-западе Тувы нового центра экономического роста.

Неразвитость инфраструктуры, отсутствие крупных предприятий, слабая заселенность, ограниченная транспортная доступность являются основными сдерживающими факторами экономического роста многих регионов Сибири. Для обеспечения ускоренного развития Республики Тыва необходимо строительство железной дороги Курагино - Кызыл и автомобильных дорог на осваиваемые месторождения. В статье представлены результаты анализа воздействия на социально-экономическое положение республики

строительства автодороги Туран - Хут - Сыстыг-Хем - Ак-Суг в увязке с освоением медно-порфирового месторождения.

Проничкин С., Тихонов И.- Оценка результативности деятельности научных организаций.

В статье рассмотрены вопросы, связанные с использованием типовой методики оценки результативности деятельности научно-исследовательских организаций. Предлагается подход, основанный на применении качественных характеристик результативности на этапе анализа числовых показателей эффективности деятельности.

Улюкаев С., Шеряй К.- Развитие рынка капитала как фактор углубления интеграции между Россией, казахстаном, Белоруссией и Украиной.

Анализируются интеграционные процессы между государствами Таможенного союза и Украиной. Сделан акцент на взаимодействии в области обоюдного движения капитала в форме прямых инвестиций и переводов денежных средств гражданами. Анализируется функциональная составляющая интеграционных процессов, выраженная технологической и производственной кооперацией внутри Единого экономического пространства и Украины.

Прокофьев К.- Рынок недвижимости: понятие, анализ (на примере рынка городской жилой недвижимости).

В статье обобщены подходы к определению понятий "рынок недвижимости" и "анализ рынка недвижимости". Рассмотрены основные этапы анализа состояния рынка городской жилой недвижимости.

Молчанова Е., Кручек М.- Эконометрический подход к построению рейтинговых оценок территорий (на примере Республики Карелия).

В статье представлен эконометрический подход к построению рейтинговых оценок территорий на примере Республики Карелия. Выделяется два блока показателей для построения интегральных индексов: качества населения и социо-эколого-экономических характеристик. На их основе определяется значение единого сводного интегрального индикатора для всех территорий Республики Карелия. Даются рекомендации по улучшению медико-демографической ситуации на региональном уровне.